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Z RADNICE

PODĚKOVÁNÍ STAROSTY

K letošním mimořádným povodním a odstraňování jejich násled-
ků se budeme ještě několikrát vracet. V této chvíli, kdy pominulo 
ohrožení a základní věci alespoň provizorně fungují, chci velmi 
poděkovat mnoha lidem i fi rmám za bezprostřední rychlou pomoc. 
Poděkování osobní a jmenovité by bylo jistě nejlepší, ale někdo by 
mohl být opomenut a přitom jeho čin může mít v dané chvíli veli-
kou hodnotu. Je třeba ocenit ty, kteří byli přímo postiženi povod-
ní a zapojili se ihned do likvidace následků, což umožnilo rychlý 
postup hasičů a dalších dobrovolníků při likvidaci kalamity. Opět 
se potvrdilo, jak pro občany menších měst a obcí jsou jednotky 
dobrovolných hasičů nenahraditelnou oporou v krizových situa-
cích. Velmi cenná byla sousedská pomoc postiženým, zvláště pak 
v prvním okamžiku.Na účtu města se v krátké době sešla solidární 
fi nanční pomoc v hodnotě cca 500 tis. Kč z řady obcí, krajů, fi rem 
i spolků. Jen pro představu: nejvzdálenější pomoc přišla od spolků 
v našem partnerském městě Bensheim v Německu. Pomoc přivezli 
až z Mořkova na úpatí Beskyd nebo Třebechovic p. Orebem či 
Opočna. Další nabídky pomoci jsme již  směrovali na naše sousedy 
v Rudníku, kde potřeba okamžité pomoci byla mnohem větší. Jsou 
chvíle, kdy jako lidé jsme schopni ukázat to lepší v nás. 
Jeden ze starostů, kteří přivezli pomoc Hostinnému od své obce, 
prozradil, že přispěl i občan,kterému pro nízké příjmy někdy musí 
rozložit jeho platbu na splátky. V Hostinném zase postižená rodi-
na s díky odmítá nabízenou pomoc s tím, že to dokáží zvládnout, 
ale ať tu pomoc poskytneme sousedovi, který je na tom hůře. Ať 
nám něco z naší vstřícnosti zůstane i bez povodní!

Karel Klíma
starosta

DVA ROKY PRÁZDNIN

To je dnes přáním nejen žáků, ale také všech dospělých, kteří 
v Hostinném mají se školami a hlavně s jejich budovami co do 
činění. Prázdniny bývají naplněny pečlivě plánovanými oprava-
mi. V letošním roce jsme hodně energie vložili do celkové úpravy 
mateřské školky a její budovy nad parkem. Dochází ke kompletní 

rekonstrukci střechy a pláště budovy, výměně oken, zateplení stav-
by a změně celkového vzhledu budovy. I přesto, že původní stavba 
z doby akcí „Z“ vykazovala až barokní zakřivení stěn, dokázal si 
dodavatel s prací poradit tak, že je naděje na předání díla před ter-
mínem a na nastěhování bude více času. Úprava venkovních pro-
stor a hracích prvků se teprve připravuje a její dokončení přejde až 
do jara příštího roku. 
Složitější situace je na budově základní školy, kde dodavatel úprav 
promarnil mnoho času na počátku a v těchto dnech zachraňuje 
ohrožené dokončení. Od města nemůže očekávat žádnou úlevu, a 
tak mu jde skutečně o hodně. Úpravy musí být dokončeny podle 
smlouvy, aby mohla být škola připravena pro nový školní rok. 
To však jsou pouze plánované akce. To hlavní dílo nakonec jsou 
neplánované opravy a úklidy po povodních. Zde musíme ocenit 
organizační i pracovní nasazení všech ředitelů a pracovníků škol. 
Všechna školská zařízení ve městě bez ohledu na zřizovatele byla 
postižena na svém provozu. Nejvíce se to dotýká učiliště, kde je 
postiženo přízemí všech budov včetně strojního vybavení. Stravo-
vací pavilon gymnázia dostal také plný zásah včetně technologie. 
Základní škola přišla o červenou budovu včetně vytápění z kotel-
ny kina a od září zde zůstane v provozu pouze školní družina v 
prvním patře. Opravou prochází také kotelna a výtah v budově 
„A“. Časově náročná je i oprava MŠ „Zámeček“. Po zaplavení byly 
odstraněny omítky v šatnách a po částečném proschnutí se počítá s 
dokončením všech omítek až v průběhu září. Provoz by však neměl 
být ohrožen. Letošní prázdniny jsou tedy hodně pracovní a plné 
změn. Věříme, že i ty nečekané změny nakonec přinesou dobrý 
výsledek. 

MÍSTA PRO NOVÉ RD

Pro výstavbu rodinných domů v lokalitě Dobrá Mysl v Hostinném 
se podařilo dokončit potřebné návrhy zastavovací studie, která 
bude podkladem pro přípravu infrastruktury. Více než 50 parcel 
pro RD tak bude mít město k dispozici pro skutečné zájemce o 
vlastní bydlení. To by mělo pokrýt zájem na dalších 10 až 15 let 
v závislosti na celkové ekonomické situaci. O konečném řešení a 
výstavbě infrastruktury rozhodnou zastupitelé patrně již na svém 
příštím jednání v září.
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SOUTĚŽ NA BYT

OPRAVY KOMUNIKACÍ A CHODNÍKŮ POKRAČUJÍ

Opravy komunikací po kanalizaci pokračují. Dokončeny jsou již 
obě ulice na Podháji a před zahájením prací je nová komunikace 
kolem Okálů. Ve výstavbě je i oprava chodníku v parku, která nově 
propojí Sídliště s centrem města. V současné době probíhají jedná-
ní o fi nanční podpoře z Ministerstva dopravy na opravu komuni-
kací poškozených povodní. Pro tuto podporu zajišťujeme potřebné 
podklady a v případě úspěšnosti tyto opravy budou hlavním téma-
tem pro letošní podzim. Stát je ochoten spolufi nancovat opravy po 
povodni realizované do konce letošního roku.

Město Hostinné upozorňuje na vypsanou soutěž

O  U Z AV Ř E N Í  N Á J E M N Í

S M L O U V Y  N A  M Ě S T S K Ý  B Y T

1+KK o velikosti 26,82 m2 v domě č. p. 1
ul. K. Klíče v Hostinném

prohlídka bytu:  14. 08. 2013 od 15.00 do 16.00 hod.

termín podání nabídek:  26. 08. 2013 do 10.00 hod.

Bližší informace naleznete na internetových stránkách 
města Hostinné www.hostinne.info, na úřední desce 
města Hostinné nebo na MěÚ Hostinné u paní Ivety 
Doubkové, 499 404 739, doubkova@muhostinne.cz 

PRONÁJEM BYTU

PRONÁJEM BYTU V Č. P. 867

Město Hostinné nabízí

k pronájmu byt v bytovém domě v ul. Pod Strání č. p. 867 v Hos-
tinném o velikosti 1 + 1, nájem od 01. 09. 2013.

Výše nájemného činí 3.990,- Kč. K uvedené ceně budou připoč-
teny náklady na služby.

Bytový dům byl postaven s fi nanční podporou Ministerstva pro místní 
rozvoj v rámci programu „Podpora výstavby nájemních bytů pro pří-
jmově vymezené občany“.

K žádostem je nutné vyplnit povinné přílohy, termín 
pro podání žádostí: do 16. 08. 2013.

Bližší informace včetně tiskopisů příloh k žádosti si můžete vyzved-
nout u Ivety Doubkové, fi nanční odbor MÚ Hostinné, tel. č. 499 
404 739, e-mail: doubkova@muhostinne.cz. Dále jsou informace 
k dispozici na www: http://hostinne.info.

TŘÍDĚNÍ ODPADŮ

ODPAD A JEHO TŘÍDĚNÍ

Dnes už ví každý, že odpad je nutné třídit. Do budoucna je to 
pro občany jediný způsob, jak zabránit zdražování odvozu odpadu.  
Všechen odpad, který skončí v popelnici, je odvážen na skládku. 

Skládka ale není bezedná díra a její kapacita je omezená, to zna-
mená, že zdražení poplatku za uložení odpadu na skládku se v 
budoucnu bohužel nevyhneme.  
Prostor k šetření ale ještě máme. Stačí nahlédnout do odpadko-
vého koše. Převažují bioodpady, které v případě, že máme zahrád-
ku, lze kompostovat, následují odpady z obalů potravin, které lze 
odložit do kontejnerů na tříděný odpad, papír a ostatní odpad. 
Přitom odpady jako PET lahve, obaly od potravin nebo drogerie 
a papírový odpad lze poměrně snadno přeměnit na ceněnou suro-
vinu, která poslouží pro další výrobu. Stačí tyto odpady a obaly 
odkládat do barevných kontejnerů, které jsou umístěny již na dva-
ceti šesti místech ve městě. Tříděním odpadu odlehčíme skládkám 
odpadu a získáme druhotnou surovinu z recyklovaných plastových 
i papírových odpadů. 
Dalším místem pro třídění odpadů je sběrný dvůr. Tam lze odložit 
objemný a nebezpečný odpad, textil, vyřazené elektrozařízení, 
papír a kovy. Otevírací doba po - pá 8.30 - 16hod., so 9 - 12hod.

Alena Vaňková

odbor investic a majetku

Kvíz – jak správně třídit

1. Obal od krabicového mléka nebo džusu patří do:

a) sběrného dvora
b) žlutého kontejneru na plast
c) modrého kontejneru na papír

2. PET lahev patří do:

a) směsného komunálního odpadu
b) žlutého kontejneru na plast
c) modrého kontejneru na papír

3. Kartony a papírové obaly od spotřebního zboží patří do: 

a) sběrného dvora
b) modrého kontejneru na papír
c) žlutého kontejneru na plasty

4. Nepotřebný textil a použitelné boty patří do: 

a) kontejneru na textil
b) objemného odpadu
c) sběrného dvora

výsledky: 1. b), 2. b), 3. a) i b), 4. a) i c)
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SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍ SBĚRNÝ DVŮR

PODĚKOVÁNÍ

HLASUJTE O NEJLEPŠÍ SBĚRNÝ DVŮR A 
VYHRAJTE MOBILNÍ TELEFON!

Milí spoluobčané, nezisková organizace ASEKOL pro Vás připra-
vila hlasování o nejlepší sběrný dvůr a s tím spojenou soutěž o 
zajímavé ceny.
Soutěž Sběrný dvůr roku probíhá od dubna do listopadu letoš-
ního roku. Cílem je najít nejlepší sběrný dvůr, který by měl být 
co nejdostupnější, uklizený, s ochotnou obsluhou, přívětivou ote-
vírací dobou a širokým rozsahem odebíraných komodit. Zapojit 
se můžete snadno. Pomocí vyhledávače na www.sberne-dvory.cz 
najdete náš sběrný dvůr a ohodnotíte ho v každé z šesti kategorií 
takovým počtem hvězdiček, jaký si podle vás zaslouží. 

Navíc se můžete zúčastnit slosování o hodnotné ceny. Stačí po 
oznámkování sběrného dvora vyplnit jednoduchý registrační for-
mulář a budete automaticky zapojeni do jednoho ze tří slosová-
ní. V každém z nich můžete získat jeden z devíti USB fl ashdisků 
Maxell s kapacitou 32 GB nebo mobilní telefon Samsung Galaxy 
Pocket Black.

Při závěrečném listopadovém vyhodnocení nejlepšího sběrného 
dvora bude kromě hlasování veřejnosti přihlédnuto také k počtu 
komodit, které sběrný dvůr sbírá (např. sklo, plasty, kovy, atd.), a 
k množství zpětně odebraného elektrozařízení. Vítězi se nakonec 

stanou dva sběrné dvory. Nejlepší sběrný dvůr v obci do deseti tisíc 
obyvatel získá fi nanční odměnu 30 tisíc korun, v obci nad deset 
tisíc obyvatel pak 70 tisíc korun. 
Zapojením do hlasování můžete nejen podpořit „svůj“ sběrný dvůr 
a soutěžit o mobilní telefon, ale pomůžete také dalšímu zlepšování 
či rozšiřování služeb sběrných dvorů a díky tomu i celé myšlence 
ekologického třídění odpadů.

Ve sběrném dvoře v Hostinném od Vás zdarma přijmeme dosloužilé 
elektro všeho druhu, patří sem i hračky i vyřazené nářadí z dílny, 
kuchyňské spotřebiče i kalkulačky a PC.
Občané města mohou bezplatně odevzdat i odpad, který se z 
důvodu svého objemu nevejde do popelnice, ale i vyřazený textil a 
nebezpečné odpady jako jsou obaly od hořlavých, dráždivých nebo 
toxických látek, barev nebo sprejů.

Otevírací doba pondělí až pátek od 8. 30 - 16hod., 
sobota 9 - 12hod.  

Alena Vaňková

Odbor investic a majetku

PŘÁTELSTVÍ JE NĚKDY VÍC NEŽ LÁSKA

Slovy nelze vyjádřit díky za psychickou, fyzickou, ale i fi nanční 
podporu a pomoc při povodni 2013 v Rudníku, která navzdory 
ujišťování starousedlíků, že „z toho mračna pršet nebude!“, pro-
pukla, i když nikdy nic takového dosud v obci Rudník v takové 
míře nebylo. Že by to ta 13 v letopočtu?

Podvědomě tušíme, že máme přátele, ale kolik a jakých kvalit 
poznáme, jen když se dostaneme do svízelné situace, jakou byly 
právě tyto dny plné vody a bláta.

V neděli 2. 6. 2013 a dny následné jsem se přesvědčila o tom, že 
i sebekratší SMS se slovy „Je to hrůza, nepotřebujete něco?“ může 
potěšit a dodat sil do práce, kterou kdo nezažil, nemůže říci „že ví“. 
Ozvali se známí z Moravy, Prahy, prostě z celé republiky, ale hlavně 
z nejbližšího okolí, hlavně z Hostinného.

V těchto těžkých depresivních chvílích jsem se přesvědčila, co 
je to solidarita a že ještě existuje. Nikdy bych nevěřila, že jsou lidé 
nezištně pomáhající! A zejména mladí lidé, vojsko, hasiči, zkrátka 
nenašel by se nikdo, kdo by JEN koukal. Proto, i když zde nikoho 
nejmenuji, všem patří moje, resp. naše velké díky. Parta kolem Jana 
Klikara a jeho přátel, kteří, ač pro nás neznámí, pomáhali, jak se 
dalo i se smíchem, který v těch chvílích byl někdy více ceněn než 
práce s lopatou.

Chci poděkovat svému nadřízenému, Mgr. Jaroslavu Sogelovi, 
řediteli Základní škola Karla Klíče Hostinné, za pochopení a tole-
ranci, že po 2 nejhorší dny (pondělí a úterý) se obešel v práci bez 
mé maličkosti, a za to, že moji spolupracovníci a nejen oni, ale i 
jejich přátelé nás podpořili fi nanční sbírkou.

Nelze opomenout ani významnou pomoc pracovníků různých 
institucí, kteří pomáhali kde se dalo a čím se dalo.
.........a tak bych mohla psát, psát, psát a psát a děkovat…, ale stále 
jsou to JEN SLOVA.  Co cítíme, NELZE napsat!

LIDIČKY, když si ještě dokážeme takto pomáhat, tak to s námi 
není tak špatné navzdory zneklidňující situaci na politické scéně.

Takže i když jsou to JEN SLOVA, přeci jenom VŠEM MOC A 
MOC DĚKUJI.

Alena Jerjeová, Rudník 286
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DEN VĚŽÍ A ROZHLEDEN

SPORT

PODĚKOVÁNÍ ZA FINANČNÍ DAR NA LIKVIDACI 
NÁSLEDKŮ POVODNĚ

Dovolujeme si poděkovat Římskokatolické farnosti - děkanství 
Hostinné, jmenovitě Mgr. Stanislawu Sikorovi, za sponzorský dar 
ve výši 10 000 Kč věnovaný našemu odbornému učilišti. Velice 
si vážíme této pomoci, kterou jsme použili na úhradu likvidace 
povodňových škod. Jsme si vědomi, že v současné nelehké době je 
velmi těžké shromáždit a poskytnout fi nanční pomoc na jakouko-
liv prospěšnou činnost, o to více si sponzorského daru vážíme. 

S úctou za žáky a pracovníky Odborného učiliště Hostinné
Mgr. Zbyněk Rek, ředitel školy

NAVŠTIVTE RADNIČNÍ VĚŽ V HOSTINNÉM

V letošním roce Hostinné nabízí novou možnost podívat se na 
město z jiného pohledu a umožnilo běžně zpřístupnit radniční věž 
a její ochoz. Zájemci o tuto nevšední novinku se mohou zastavit 
v Informačním centru a pracovnice za symbolické vstupné 10 Kč 
vás rády provedou.
Od zprovoznění přístupu věže byl už jen malý krůček k zapojení se 
do turistického projektu Měsíc věží a rozhleden České republiky. 
Milovníci výšek mají možnost na místech zapojených do projektu 
sbírat razítka a vyhrát atraktivní ceny. Akce se koná od 28. září do 
28. října tohoto roku. 
V hostinském informačním centru můžete zakoupit 4pohled č. 
023 („fórpohled©“ je pohled s logovtipem od Jaroslava Kerlese 
s razítkovými místy na zadní straně), na který postupně získáváte 
razítka. Na něm jsou uvedena 4 místa: rozhledna Kozákov, Masa-
rykova věž samostatnosti v Hořicích, rozhledna Žalý a radniční věž 
Hostinné. Pokud vandrovník získá 4 správná logovtipná razítka a 
z nich alespoň jedno v Měsíci věží a rozhleden 2013, má možnost 
se zúčastnit slosování 4pohledů a vyhrát například horské kolo. 
Navíc, kdo navštíví dne 28. září, jenž je vyhlášen jako Den věží a 
rozhleden, naši radniční věž v Hostinném, obdrží od nás malou 
pozornost. 
Orazítkovaný pohled zašlete do 31. prosince na adresu: Turistické 
a mapové centrum, nám. Přemysla Otakara II. 21, 370 01 Čes-
ké Budějovice. Slosování proběhne na veletrhu cestovního ruchu 
Holiday World 2014 v Praze. 
Těšíme se na Vaši návštěvu!

Dagmar Turková

vedoucí Informačního centra

MEMORIÁL ANTONÍNA PLECHÁČE

Šestadvacátý ročník se nerodil vůbec jednoduše. Neskutečně dlou-
hé zimní období ohrozilo termínové listiny snad všem krajům.
Jenom Královéhradecký kraj měl odložena tři soutěžní kola! To 
se tedy promítlo i na počtu přihlášených. Další nepříjemnost při-
šla začátkem června. To do Hostinného přišla povodeň s ničivým 
dopadem.Část města byla totálně pod vodou. Bohužel i ta část, 
kde je fotbalový stadion. Obě hrací plochy a jejich okolí. Voda 
se pak zastavila pod schody na tribunu. Veškeré následky se však 
podařilo do začátku turnaje odstranit. Do třetice přišla ještě jedna 
špatná zpráva. Přesně v den příjezdu se odhlásila dvě družstva pro 
nedostatek dětí. Zbylo tedy pět týmů. Zahraniční však nezklamaly 

a dorazily (OravanRabča - SVK a Goksir Granit Dobromierz - 
PL).
Herní systém turnaje byl tedy přizpůsoben na jednu pětičlennou 
skupinu. Začínalo se jako obvykle v sobotu v 9.00 hodin. Slav-
nostního výkopu se tentokrát ujal předseda oddílu Petr Petružálek. 
Turnaj zahajovali tradičně domácí proti nováčku z Polska Goksiru 
Granit Dobromierz - 2:2. V dalším zápase remizoval se stejným 
výsledkem Rapid Liberec - Brandýs/Boleslav (2:2). Následovala 
další utkání: Tatran - OravanRabča 0:6, G.G.Dobromierz - Libe-
rec 0:4, Tatran - Brandýs/Boleslav 0:3, G.G.Dobromierz - Ora-
vanRabča 0:8, Tatran - Liberec 1:5, G.G.Dobromierz - Brandýs/
Boleslav 0:6, OravanRabča - Liberec 6:1, Brandýs/Boleslav - Ora-
vanRabča 4:1. 
Nedělní ráno začínalo již semifi nálovými zápasy. Brandýs/Bole-
slav - Tatran 13:1 (naši hráči zápas prospali, a proto ten rekordní 
výsledek). V dalším semifi nále to byla jiná ,,káva“. Rapid Liberec 
- OravanRabča. Ještě tři minuty před koncem Rapid vedl 2:1 a byl 
jednou nohou ve fi nále. Slovenskému týmu se však podařilo stav 
vyrovnat a v následném penaltovém rozstřelu zvítězit 3:2! Napí-
navý zápas se špatným koncem pro Rapid. Pro závěrečné boje pak 
zbyly tyto dvojice: zápas o třetí místo Tatran - Rapid Liberec a 
fi nále Brandýs/Boleslav - OravanRabča. Na utkání se domácí lépe 
připravili, než tomu bylo v úvodním ranním zápase. Brzy vedli 2:0, 
a když přidali i třetí branku, vypadalo to na nejlepší výsledek v 
historii MAP. Zápas skončil 4:2. Je však nutno přiznat, že Rapid 
byl po promarněném závěru v semifi nále mírně psychicky dole. 
Druhým handicapem byl malý počet hráčů na střídačce. Po tomto 
duelu musela být hodinová pauza pro poražený tým. Před fi nále 
se ještě vložil jeden zápas o 4-5 místo. G.G.Dobromierz - proti 
Rapidu Liberec.Tam byl stav v normálním čase 2:2. Na penalty 
Rapid zvítězil a uhrál alespoň 4 místo. Pátí pak byli hráči z Polska. 
Finále o půl druhé sehrál Brandýs/Boleslav v. OravanRabča. Jako 
vždy se na tento důležitý duel umějí nachystat boleslavští. Přehráli 
hosty ze Slovenska jednoznačně 4:0. Odvezli si tak pohár pro vítě-
ze již po páté!!

Individuelní ceny:

Cena fair play  Rapid Liberec
Nejmladší hráč  Tomáš Trejtnar - Tatran Hostinné
Nejlepší hráč Maciej Aleksiuk (PL)
Nejlepší brankář Dennis Hochman
Nejlepší střelec Marcel Zboroň (SVK) 

AllStars jedenáctka - D.Hochman (Ta), J. Hlavička (BB), A. 
Bohata (LBC), P. Toman (BB), M. Kustka (PL), J. Garaj (SVK),Š.
Hančovský (Ta), V. Hlavatý (BB), M. Aleksiuk (PL), K. Ratica 
(SVK), T. Straka (LBC).
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Partneři a sponzoři Memoriálu: město Hostinné, Tělovýchovná 
Jednota Hostinné, Krajský úřad Královéhradeckého kraje, Česká 
spořitelna a.s., Včeldashop Hostinné, Grafi ka - Josef Brzák, Komi-
nictví Hostinné, restaurace U Bicana, Plynotop - Robert Šťastný, 
Ekostol - Jaroslav Olša, Hasiči Hostinné, S a L Efekt Miroslav 
Šmíd, Elektro - Ivo Janeba.

Poděkování dobrovolníkům a pořadatelům za přípravy turnaje 
a jeho zdárného průběhu: p.Trejtnarové a p.Tangelmayerové, Z. 
Němcovi, M. Polomčákovi, M. Kudrnovskému, J. Zítkovi staršímu 
a mladšímu, M. Vinšovi a Z. Macháčkovi.

Zvláštní poděkování za pomoc při úklidu po povodních činov-
níkům Tatranu, městu Hostinné, Městské správě a místním hasi-
čům.

BK

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ STŘELNICE SBTS 
HOSTINNÉ

Město Hostinné již řadu let podporuje střelecký klub založený 
původně pod patronací podniku KRPA. Kdo sleduje Zpravodaj 
nebo kabelovou televizi, již ví, že každoročně pořádáme kolem 7 
- 10 střeleckých soutěží a další (koná se tedy celkem asi 20 soutěží 
ročně) u nás pořádají kluby z širokého okolí. Loni se v Hostinném 
konala kvalifi kace na Mistrovství SBTS ČR ve střeleckých štafe-
tách trojic a následně i samotné MČR.
Akce tohoto rozsahu vždy „přitáhnou“ návštěvníky našemu krás-
nému městu, vždyť každá střelecká štafeta znamená tři střelce a ti 
často přijíždějí s doprovodem manželek, přítelkyň, někdy i dětí. Na 
MČR startovalo 15 štafet.
Soutěže probíhají pravidelně v sobotu od 09:00 a obvykle trvají do 
13:00, podle počtu účastníků i déle. Po soutěži lze posedět v naší 
klubovně. Pokud se chcete podívat na střeleckou soutěž (samozřej-
mě neplatíte žádné vstupné), máte možnost 17. srpna 2013, kdy u 
nás hostuje střelecký klub LEV z Hradce Králové.
Pokud o střeleckém sportu nebo o tom, jak probíhá dění na střel-
nici a v klubu, zatím nic nevíte a chcete se něco dozvědět, případně 
se i zapojit, můžete střelnici navštívit ve čtvrtek od 15:00 do 17:00, 
kdy probíhají tréninky. A to nejdůležitější na závěr: náš klub pořá-
dá znovu po pěti letech Den otevřených dveří. Bude se konat v 
sobotu 31. srpna od 09:00. Nečekejte zábavný program, koncert 
ani kolotoče, jde o možnost, jak se v průběhu dopoledne dozvědět 
něco o střelcích, aktivitách klubu, střeleckém sportu i možnostech, 
jak se zapojit. Můžete se ptát, možná si i vystřelíte. Při vhodném 
počasí akce skončí asi ve 12:30 opékáním špekáčků (vezměte si 
vlastní).

Propozice a výsledky soutěží, fotografi e z klubu - vše najdete na 
webu sbtshostinne.unas.cz
Střelnice se nachází nalevo od silnice mezi Hostinným a Kunčice-
mi (směr Vrchlabí) na rovince asi 200 m za železničním přejezdem 
(na výpadovce z Hostinného jeďte vlevo).

skupinové foto vítězů s diplomy a medailemi

rozhodčí vyhodnocují zásahy a závodníci bedlivě kontrolují jejich práci

RYBÁŘI

DRUŽEBNÍ NÁVŠTĚVA POLSKA

V sobotu 22. června 2013 se parta rybářů z místní skupiny Hos-
tinné při MO ČRS Vrchlabí vydala na cestu do města Wojcieszów 
v Polsku na již třetí setkání. Při této akci se vzájemně poměříme v 
chytání ryb na místních závodech o pohár starosty města. V těchto 
dnech probíhala na místním koupališti již oslava 5. výročí spolu-
práce mezi našimi zeměmi. Po noční účasti na oslavách jsme se 
ráno probudili do pěkného slunečního dne a po ranním občerstve-
ní se vydali na místní vodní plochu na závody. K prezenci dorazilo 
17 rybářů. Z našich se lovu zúčastnil p. Dostálek A., Jaroš M., 
Jaroš Zd. a Drabík M. Pak následovalo vylosování míst, na kterých 
budeme po dobu celých pět hodin lovit ryby na váhu. Po vyslech-
nutí propozic lovu se úderem deváté hodiny začalo vzájemné 
měření v lovu ryb. Během závodu jsme byli vzorně obslouženi, až 
na naše místa lovu. Po skončení závodu došlo na vážení ulovených 
ryb a byly vyhlášeny výsledky. Celkovým vítězem se stal David Ko-
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ČINNOST MS HOSTINNÉ PŘI MO ČRS VRCHLABÍ 

V MĚSÍCI ČERVNU 2013

Naše místní skupina v měsíci červnu měla naplánováno něko-
lik akcí. Hned první akce se nám moc nepovedla, protože se proti 
nám postavila sama příroda. Na 2. června 2013 jsme naplánovali 
rybářské gulášové závody. Toto proběhlo po dosazení naší malé 
vody kaprem a po závodech je otevřena pro členy naší organizace 
ke sportovnímu rybolovu. Přes velký počet přihlášených účastníků 
jsme se u vody sešli v počtu dvanácti, většina se nemohla dostavit 
přes zaplavenou část Hostinného. Po delším čekání a rozhodová-
ní, zda vůbec závody konat, nebo je zrušit, se účastníci rozhodli, 
že si v pohodové atmosféře pochytáme, protože cesta zpět domů 
je uzavřená. Po vylosování čísel jsme začali lovit. Při domluvené 
přestávce jsme se občerstvili a opět jsme pokračovali v lovu ryb. Ve 
čtvrt na pět se závody ukončily. Po sečtení výsledků bylo vyhláše-
no celkové pořadí. Celkem bylo uloveno 61 kusů kapra. Jen dva 
rybáři neulovili žádnou rybu. Celkovým vítězem se stal Hofman 
Vladimír z Hrochova Týnce s 15 kapry. První tři dostali poháry a 
věcné ceny, dále každý účastník dostal věcnou cenu díky sponzoru 
„Ouškinfi sh“ zde v Hostinném. Tím bych mu rád touto cestou 
poděkoval a těšil se na další spolupráci s místní rybářskou prodej-
nou. Další akcí byla třetí družební návštěva Polska. O této návštěvě 
píši na jiném místě.
Hlavní naší akcí už po několik let jsou naše tradiční noční závody. 
Letos se konal už XIV. ročník. Na tyto závody se nakonec přihlási-
lo a lovilo 28 rybářů. Letos se nám vydařilo počasí. Nepršelo, ale k 
ránu byla nepříjemná zima. Po sečtení výsledků došlo na vyhlášení 
pořadí. První tři dostali poháry a věcné ceny (domácí kino, mobil 
apod.). Zatím se nám díky sponzorům daří sehnat kvalitní odmě-
ny. Touto cestou bych chtěl poděkovat těmto fi rmám: Hobby G 
Vrchlabí, Gordimex Hostinné, Tempo, Petex, Včelnex H. Kalná, 
restaurace „Soudek“ a Ouškinfi sh Hostinné. Celkovým vítězem se 
stal p. Zeman Luboš ze Semil, druhé místo obsadil p. Hofman 

walský s úlovky o váze 1600gramů. My jsme se umístili na 4., 7., 
8., 9. místě. Po loňských dobrých výsledcích jsme letos přenechali 
přední umístění kolegům s Polska, ale řekli jsme, že na Posledním 
nahození u nás v Hostinném jim nic nedáme zadarmo. 
Dále probíhala zábava a povídání o rybách apod. věcech i s tancem 
u vody. Asi kolem páté hodiny po rozloučení s polskými kolegy 
jsme se vydali na cestu domů. Touto cestou bych chtěl poděkovat 
městu Hostinné za poskytnutí peněžního příspěvku na propagaci 
této vzájemné akce a MO ČRS Vrchlabí za pomoc při zajištění 
této akce. Všichni zúčastnění se shodli, že podobných akcí se může 
uskutečnit během roku více. Už se těšíme na „Poslední nahození„ v 
měsíci září na rybníčku za Labským mlýnem u nás v Hostinném.

Napsal p. Jaroš Zdeněk 

předseda MS Hostinné při MO ČRS Vrchlabí

Vladimír z Hrochova Týnce, třetí místo p. Falta Kamil z Opočna. 
Celkem bylo odměněno 15 nejúspěšnějších. Dále byli odměněni 
tři z těch, co ulovili nějakou rybu a jeden rybář byl vylosován z 
neúspěšných rybářů. Chtěl bych poděkovat obsluze kiosku za dob-
rou roznášku po celou dobu závodu a rozhodčím na této akci. Již 
se pomalu připravujeme na další rok, kdy bude jubilejní XV. ročník 
těchto závodů. 
Ještě v září se bude na této vodě konat „Poslední nahození“ a kole-
gové z Polska nám oplatí naši červnovou návštěvu. Už se těšíme na 
vzájemné setkání u nás na vodě. Dále bych chtěl poděkovat městu 
Hostinné za povolení k vjezdu do lokality rybníčků během této 
akce a místním zahrádkářům za trpělivost během této akce. 

S pozdravem „ Petru zdar“ napsal p. Jaroš Zdeněk 
předseda MS Hostinné a místopředseda MO ČRS Vrchlabí

ODDÍL KULTURISTIKY

ODDÍL KULTURISTIKY A SILOVÉHO TROJBOJE 
TJ TATRAN HOSTINNÉ

NOVÉ SOCIÁLNÍ ZÁZEMÍ V POSILOVNĚ

Pravidelní návštěvníci posilovny již zaregistrovali, že byla úspěšně 
dokončena plánovaná rekonstrukce sociálního zařízení a šaten v 
oddílové posilovně. Připojením nepoužívané místnosti, která sou-
sedila s původní šatnou, se podařilo zcela změnit dispozice tohoto 
nezbytného zázemí. Přestavbou byla vytvořena oddělená šatna pro 
ženy včetně WC a sprchy a taktéž šatna s WC i sprchou pro muže. 
Pevně věříme, že nejen ženy ocení vlastní oddělenou šatnu, ale že 
i mužská část uvítá např. možnost vysprchovat se po tvrdém tré-
ninku. 
Tuto rekonstrukci se podařilo realizovat především díky vstřícné-
mu přístupu vlastníka budovy - městu Hostinné. Chtěli bychom 
touto cestou poděkovat zvláště panu starostovi Bc. Karlu Klí-
movi, tajemníkovi Ing. Petru Chmelíkovi, vedoucímu odboru 
investic Ing. Jiřímu Stráníkovi a paní Haně Zmátlíkové, kteří se 
velkou měrou zasloužili o lepší podmínky pro cvičení všech uživa-
telů posilovny. Děkujeme.
Přestavbou sociálního zázemí posilovny se podařilo završit naší již 
několikaletou snahu o neustálé zlepšování prostředí pro cvičení, 
o postupnou obměnu vybavení posilovny kvalitními posilovacími 
stroji, ale hlavně zpřístupnění naší posilovny široké veřejnosti. V 
současné době navštěvuje pravidelně posilovnu cca 55 osob z řad 
veřejnosti.
Vás ostatní bychom rádi pozvali alespoň na virtuální prohlídku 
naší posilovny na adrese www.silovytrojbojhostinne.wz.cz
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TÁBORY V DDM

MISTROVSTVÍ ČR V SILOVÉM TROJBOJI 2013 – 
BROUMOV

Dne 11. 05. 2013 se v Broumově na Náchodsku konal 7. roč-
ník Mistrovství ČR v silovém trojboji ČAST. Těchto závodů se 
zúčastnil i člen našeho oddílu Roman Chuťka. Roman startoval v 
kategorii Junioři do 80 kg - EQUIP, kde svými výkony v jednot-
livých disciplínách: dřep (250 kg), bench - press (140 kg) a mrtvý 
tah (250 kg) nenašel přemožitele a s celkovým výkonem 640 kg 
- ZVÍTĚZIL !!!

Po delší době se tak náš oddíl opět může pochlubit výrazným 
sportovním úspěchem.
Děkujeme za reprezentaci oddílu i města Hostinné a gratulu-
jeme.

Rostislav Doubal,

předseda oddílu
KNIHOVNA

KNIHY, KTERÉ VÁS ZAUJMOU

A. Ali: V kuchyni: Sága o bangladéšské rodině žijící v Anglii

Á. Nafísíová: Jak jsme v Teheránu četly Lolitu 
Působivé vyprávění o nedávné minulosti i současnosti Íránu 

S. Quigleyová: Dirigent
Dimitrij Šostakovič, obležený Leningrad a nekonečná síla hudby

P. Rankov: Matky 
Jak prožívaly mateřství hrdinky tohoto románu za 2. svět. války

R. Baldwin: Paříž - má zhouba a láska 
Romantický sen? Vyplní se jen málokomu

J. Irwing: Poslední noc na klikaté řece
Příběh z prostředí dřevorubců v hlubokých lesích

J. Th eoron: Zkamenělá řeka
Další z řady severských detektivních románů

M.Váňová: Ať myši nepláčou
Až nemoc nás přinutí se nad sebou zamyslet

V. Molcarová: Bratři, sestry a jiná neštěstí
Čtyři navzájem propletené osudy

M. Mlynářová: Z lodiček do holin
Radosti a strasti chalupářky

  Knihovna přeje krásné léto z knihou

SRPNOVÉ LETNÍ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY V DDM

Máme za sebou první červencový příměstský tábor „Duhový 
týden“. 24 dětí si užívalo s Lenkou a Adélou krásného letního 
počasí, radovánek, soutěží, her a koupání. Pro ilustraci nabízíme 
jednu z mnoha fotografi í.

Na srpen jsou připraveny další dva turnusy:

Příměstský tábor, turnus III - 5. 8. - 9. 8. 2013
Téma: sportovně-turistický tábor (Pro děti od 6 - 15 let)

Cena: 1 200,- Kč
Vedoucí: Martina Zemková, dipl. um. - učitelka ZUŠ, Adéla Kvas-
ničková
Kontakt na vedoucího: zemkova.martina@seznam.cz, telefon - 
776 359 977
Pojedeme na výlet do Liberce, do Šťastné země a do Vítězné - 
Hájemství. Užívat si budeme při hrách a soutěžích.

******************************************************************************

Příměstský tábor, turnus IV - 12.8. - 16.8. 2013
Téma: Letem světem (Pro děti od 6 do 15 let)

Cena: 1200,- Kč.
Vedoucí: Kateřina Jelínková, Adéla Kvasničková

Kontakt: Tel: 499 524 131, E-mail: dymakova@ddmhostinne.cz
Každý den je ve znamení jednoho světadílu, včetně oblečení, jídla 
a plánovaných činností.
Výlety do Babiččina údolí či do Špindlerova mlýna.

******************************************************************************

Uzávěrka přihlášek je v pátek před začátkem turnusu. (V přípa-
dě naší nepřítomnosti v DDM lze přihlášku vhodit do poštovní 
schránky).

Všechny Vás srdečně zveme!
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Z HISTORIE MĚSTA HOSTINNÉHO 

Z HISTORIE MĚSTA HOSTINNÉHO OD A AŽ 
DO Z - V.

(pokračování)

Dnes společně vstoupíme do výstavního sálu č. 3 
městského muzea a tím i do snad nejslavnějšího období městských 
dějin. Do období nebývalého rozkvětu města jak po stránce hos-
podářské, stavební, tak i kulturní v průběhu 16. a na počátku 17. 
století za vlády Valdštejnů. Přiblížíme si životní osudy nejvýznam-
nějších osobností pocházejících z hostinské větve tohoto význam-
ného českého šlechtického rodu.

Vláda pánů z Vartenberka a Valdštejna

Vartenberkové

V roce 1519 město Hostinné získal koupí do svého majetku 
vrchní zemský hofmistr Jan z Vaternberka. Vartenberkové byli sta-
rý český šlechtický rod, který vznikl oddělením od rodu Markvar-
ticů. Užívali zlato-černě svisle rozpůlený znak obtočený zelenou 
saní. Jan Hostinné vlastnil jen krátce. V roce 1520 k městu přikou-
pil vesnici a tvrz Chotěvice a složil králi za nově získané državy 
lení přísahu. Odprodal ještě dva domky ležící před dolní městskou 
bránou a už v roce 1521 převedl Hostinné do majetku svého švagra 
Zdeňka z Valdštejna za 4 000 kop grošů. Šlo o majetkový převod v 
rámci rodu. Zdeněk z Valdštejna byl ženatý s Janovou sestrou Vor-
šilou. Společně s koupí města Hostinného Zdeněk získal i okolní 
vesnice Rudník, Čistou, Prosečné, Javorník, Arnultovice, Lánov se 
dvěma mlýny a Olešnici. Roku 1522 od Jana z Vartenberka za 
1 500 grošů ještě přikoupil vesnici a tvrz Chotěvice. Hostinné 
tak přešlo do majetku jednoho z nejvýznamnějších českých rodů.

Valdštejnové

Valdštejnové získali panství a město Hostinné v roce 1521. Sta-
rý český šlechtický rod Valdštejnů byl jednou z větví rodu Mark-
varticů. Jméno pánů bylo odvozeno od názvu hradu Valdštejna u 
Turnova. Ve svém znaku měli čtvrcený štít, ve kterém se střídali 
zlatí a modří lvi v opačně zbarvených polích. Valdštejnové po celé 
generace svého rodu zastávali významné pozice ve správě země a 
vlastnili značné majetky. 

Historie hostinské větve rodu pánů z Valdštejna má své počát-
ky v Hořicích. Majitel panství a města Hořice Jan z Valdštejna 
(1456-1506) odkázal dědictví svému synovi Zdeňkovi, který ho 
po smrti otce v roce 1506 obdržel do správy. Avšak již v roce 1521 
zděděný majetek odprodal a koupil panství a město Hostinné. 
Zdeněk z Valdštejna byl přesvědčeným luteránem. Inicioval vydání 
třísvazkového knižního souboru pod názvem “Kniehy, jenž slovú 
Hodinář.“ Knihy sloužily jako pomůcka při konání kališnických 
bohoslužeb. Zdeněk z Valdštejna měl se svou ženou Voršilou z 
Vartenberka pět potomků. Tři syny: Jiřího, Jana a Zdeňka a dvě 
dcery: Annu a Helenu. Zemřel 29. srpna roku 1525 a pochován byl 
v děkanském kostele v Hostinném. Po Zdeňkově smrti se poruč-
nictví dětí a správy panství ujala vdova Voršila. Město spravovala 
až do roku 1536, kdy zemřela a byla pohřbena v kryptě hostinské-
ho kostela vedle svého manžela Zdeňka. 

Roku 1536 došlo k dělení majetku mezi dědice. Jan z Vald-
štejna byl vyplacen a svůj podíl přenechal bratru Jiřímu. Pro sebe 
pak zakoupil statek Heřmanice u Jaroměře. Zdeněk obdržel menší 
polovinu města a 1 500 kop grošů. Jiří z Valdštejna získal dru-
hou, cennější polovinu města. Zdeněk svoji polovinu v roce 1552 
odprodal manželce svého bratra Jiřího paní Kateřině Slavatové z 
Chlumu a Košumberka za 1 000 kop grošů. Ta roku 1560 svůj díl 
města převedla na manžela Jiřího z Valdštejna a město bylo opět 
spojeno v jeden celek.

Jiří z Valdštejna (1519 - 1584)

Jiří z Vald-
štejna se narodil 
23. dubna 1519 v 
Hořicích. Vlády 
ve své části města 
Hostinného se ujal 
jako sedmnáctiletý 
mladík. Za Jiřího 
z Valdštejna město 
obdrželo privile-
gium konání dvou 
týdenních trhů a 
bylo potvrzeno 
právo na vybírání 
cla při přejezdu 
mostu přes Labe. 
Jiří v Hostinném 
vlastnil pivovar a 
výčepní právo ve 
vesnicích Brusnice, 
Arnultovice, Rud-
ník a Bolkov, které 
musely pivo z jeho 
pivovaru odebírat.  

V roce 1539 se 
udála velká změna 
v církevním živo-
tě ve městě. Byl 
vyhnán katolický 

kněz a na jeho místo dosazen luteránský. Tato změna nábožen-
ství ale nezůstala bez odezvy a obratem došlo k několika ostrým 
střetům. Tak se zase roku 1540 vrátil do města katolický kněz. Od 
roku 1542 bylo ale město opět luteránské.   

Za svého života byl Jiří z Valdštejna dobrým a šetrným hos-
podářem. Vybudoval rozsáhlé panství se dvěma hlavními městy 
Hostinným a Miletínem. Byl přísedícím panského stavu u soudní 
komory a v letech 1569, 1571 a 1575 se účastnil jednání pražského 
zemského sněmu. Rovněž zastával post krajského hejtmana. Jeho 
sídelním místem bylo Hostinné, kde nechal přestavět zámek, v roce 
1548 mlýn, v letech 1552 a 1572 kostel a v roce 1578 děkanství. Na 
svém panství zakládal pivovary, rybníky, ovčíny, podporoval těžbu 
železné a měděné rudy a budoval hamry. 

Jiří z Valdštejna byl celkem třikrát ženatý. První manželkou byla 
Kateřina Slavatová z Chlumu a Košumberka. Z tohoto manželství 
vzešlo 11 dětí. Jiřího druhou ženou byla Eliška ze Žerotína, která 
mu porodila jednu dceru. Třetí manželství uzavřel s Marií Magda-
lenou Lobkovicovou. Magdalena Jiřímu z Valdštejna porodila pět 
synů: Jindřicha, Hanibala, Jana Kryštofa, Bartoloměje a Wolfgan-
ga. Jiří z Valdštejna spravoval své panství 48 let. Zemřel v Hos-
tinném 17. května 1584 v úctyhodném věku 65 let. Byl pohřben 
v kryptě hostinského kostela vedle svých rodičů a svých dvou již 
dříve zemřelých manželek.

Při dělení majetku po zemřelém Jiřím z Valdštejna dne 5. 
února roku 1590 získal syn Karel (1549-1604) panství Poličany, 
Vilém obsadil Heřmanice (+1595), Zdeněk (1558-1593) zdě-
dil Rohoznici, Jindřich (1574-1600) panství Olešnice, Hanibal 
(1576-1622) polovinu města Hostinného a Heřmanovy Sejfy, Jan 
Kryštof (1577-1616) druhou polovinu města Hostinné a Fořt a 
Bartoloměj získal Miletín (+1617). Od roku 1590 bylo tedy město 
Hostinné opět rozděleno na dvě poloviny mezi Hanibala z Vald-
štejna a Jana Kryštofa z Valdštejna.

Hanibal z Valdštejna (1576 - 1622)

Hanibal z Valdštejna se narodil roku 1576 a vlády nad svým 
dědickým podílem se ujal 10. října 1596. V roce 1603 přikoupil ke 
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svému majetku panství 
Velichovky. Získal titul 
rady českého krále a od 
roku 1607 zastával post 
krajského hejtmana v 
Hradci Králové. Dokon-
ce se stal i nejvyšším 
mincmistrem království 
českého v Kutné Hoře. 
Projevil se jako člověk 
s nadáním pro studi-
um historie. Sepsal dílo 
zabývající se rodokme-
nem Valdštejnů s názvem 
„Rodopis r. 1607 sepsán 
vznešeným a urozeným 
D. D. Hanibalem L. B. 
z Valdštejna na novém 
sídle Heřmanovy Sejfy 
a Hostinném, hejtma-
nem kraje hradeckého“. 
Hanibal však nebyl příliš 
dobrým hospodářem a 
správcem svého majetku. 
Postupem času se dostal 
do fi nančních problémů 
a své panství zadlužil. 

Některé jeho majetky se dokonce ocitly v exekuci. Jeho část zám-
ku v Hostinném byla exekutory oceněna na 314 kop grošů, velký 
mlecí mlýn u města na 759 kop grošů a malý horní mlýn na 97 
kop grošů. Hanibalova manželka Kateřina Berková z Dubé a Lípy 
dluhy vyplatila a majetek převedla na sebe. Nemohla však zabrá-
nit dalším potížím. V roce 1616 znovu dlužil dalších 5 000 kop 
grošů. Kateřina Berková opět dluh převzala na sebe a věřiteli Janu 
Bernardu Fünfkirchenovi zastavila svoji část zámku a polovinu 
města Hostinného včetně vesnic Arnultovice, Rudník a Bolkov. 
Jan Bernard Fünfkirchen se tak stal dalším novým majitelem polo-
viny města Hostinného. V době stavovského povstání se Hanibal 
postavil na stranu českých stavů. Po bitvě na Bílé hoře mu však 
konfi skace ze strany císaře Ferdinanda II. nehrozily, protože kromě 
dluhů už mu nic jiného nezbývalo. Hanibal z Valdštejna zemřel v 
Hradci Králové 21. dubna roku 1622 ve věku 46 let. Byl převezen 
do Rudníku a pohřben v kostele sv. Václava. 

Jan Kryštof z Valdštejna (1577 - 1616)

Jan Kryštof z Valdštejna se narodil roku 1577. Za jeho vlá-
dy byl založen nový městský hřbitov a u něho postaven hřbitovní 
kostelík. V roce 1590 byla přistavěna nová část zámku a v roce 
1591 doznala značných stavebních úprav radnice. Jeho oblíbeným 
místem pobytu byl Fořt. Proto zde také postavil lovecký zámeček, 
pivovar a v roce 1606 kostel. Velkým zásahem do jeho plánů byl 
katastrofální požár města Hostinného dne 24. srpna roku 1610. V 
den sv. Bartoloměje toho roku celé město prakticky až do zákla-
dů vyhořelo a muselo být znovu vystavěno. Popelem lehly všechny 
významné budovy jako kostel, zámek, fara, škola, radnice a pivovar. 
Kronikář té doby se ve svých pamětech výslovně zmiňuje o pivo-
varu, sladovně a městském vězení, které byly ještě toho roku nově 
osazeny trámy a zastřešeny. Oheň byl tak silný, že roztavil i všechny 
zvony na kostelní věži. Pro Hostinné to bylo takové neštěstí, že 
městští konšelé se s prosbou o pomoc obrátili i na okolní města. 
Například Trutnov tehdy do Hostinného zaslal 25 kop grošů v 
podobě požární daně. Jan Kryštof z Valdštejna nechal tedy měs-
to prakticky znovu vystavět. Všechny důležité budovy jako kostel, 
fara, zámek, radnice a škola byly postaveny v novém renesančním 
stylu. Fasády budov nechal ozdobit sgrafi tem a novým stavebním 
prvkem té doby, tzv. lunetovou římsou (dochována včetně sgra-
fi ta na fasádě kostela sv. Jakuba Většího v Dolní Olešnici). Jeho 

vládu v Hostinném připomíná renesanční kazatelna v děkanském 
kostele nesoucí letopočet 1612, valdštejnský erb společně s erbem 
jeho manželky Magdaleny Sezimové ze Sezimova Ústí a Rochova 
a zvon z roku 1611 rovněž ozdobený rodovými erby. Jan Kryštof 
z Valdštejna zemřel na svém zámečku ve Fořtě 15. dubna 1616 ve 
věku 39 let. Jeho tělo bylo převezeno do Hostinného a pohřbeno v 
děkanském kostele pod hlavním oltářem. Majetek až do roku 1620 
spravovala vdova Magdalena. Po ní příslušnou polovinu města zís-
kala jmenovkyně Magdalena z Valdštejna a Hodkova.

Jindřich z Valdštejna (1574 - 1600)

Po smrti Jiřího z 
Valdštejna (+1584) získal 
svůj podíl i další ze synů 
Jindřich z Valdštejna. 
Při dělení majetku mu 
připadl takzvaný borov-
nický díl, jehož hlavní 
částí bylo panství Dolní 
Olešnice. Zde se také 
Jindřich usadil a v jeho 
části později zvané Nové 
Zámky nechal vybudovat 
své sídlo. Původní název 
zámku založeného v roce 
1590 byl „Schloss“ (zá-
mek). Protože se jednalo 
o novou stavbu, dostal 
název „Neuschloss“ 
(nový zámek). Byl pro-
tikladem starého zámku 
v Hostinném. K roku 
1595 jsou poprvé připo-
mínány i první stavení 
pod zámkem. Zámek byl 

původně jednopatrový o dvou hlavních traktech propojených tře-
tím, v přízemí s chodbou a v patře ozdobeným arkádami. K západ-
nímu traktu byla přistavěna věž s kaplí. Po dostavbě byl obehnán 
zdí se dvěma branami. Svoji dnešní podobu získal po požáru v roce 
1780. Zámek na Nových Zámcích se stal od poloviny 17. století 
sídlem majitelů panství Hostinné. Na zámku v Hostinném bydlelo 
pouze panské úřednictvo. Jindřich z Valdštejna zemřel 21. červen-
ce 1600 ve věku 26 let. Byl převezen do Hostinného a pohřben do 
krypty děkanského kostela. Výstavba zámku ho fi nančně natolik 
vyčerpala, že po sobě zanechal jen dluhy. Jeho žena Magdaléna 
zemřela 2. dubna 1614 a je pohřbena v kostele sv. Jakuba Většího 
v Dolní Olešnici.

Albrecht Václav Eusebius z Valdštejna

(1583 -  1634)

Bezesporu nejzajímavější a nejvýznamnější postavou, kte-
rá vzešla z hostinské větve rodu Valdštejnů, byl Albrecht Václav 
Eusebius z Valdštejna, vévoda frýdlantský, meklenburský, zaháň-
ský a hlohovský. 

Albrecht byl vnukem Jiřího z Valdštejna. Narodil se 14. září 
1583 v Heřmanicích u Dvora Králové rodičům Vilémovi z Vald-
štejna a Markétě Smiřické. V mládí procestoval Německo, Nizo-
zemí, Francii a Itálii, kde ho velmi zaujala astrologie. Po návra-
tu do vlasti vstoupil do císařské armády a účastnil se vojenských 
tažení roku 1604 do Uher a roku 1617 proti Italům. V roce 1607 
přestoupil na katolickou víru. Za zásluhy v armádě byl povýšen 
do hodnosti plukovníka a císař Matyáš mu udělil titul hraběte. V 
době povstání českých stavů zůstal věrným císařovým spojencem. 
Po bitvě na Bílé hoře neuvěřitelně zbohatl na zkonfi skovaných 
majetcích. Nejvíce statků získal v severovýchodních Čechách. V 
roce 1623 byl povýšen do stavu říšských knížat a v roce 1625 jme-
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nován vévodou frýdlantským. Od roku 1628 byl nositelem Řádu 
zlatého rouna. Roku 1622 získal do svého majetku i obě polovi-
ny města Hostinného. Frýdlantské vévodství, kam patřilo i město 
Hostinné, mělo svoji vlastní správu a soudy. Hostinné hrálo v jeho 
plánech poměrně významnou roli. Z rozhodnutí vévody Albrechta 
se stalo jedním z privilegovaných měst, jehož zástupci se mohli 
společně s delegacemi dalších šesti měst účastnit jednání sněmu 
tohoto vévodství. V roce 1625 postavil Albrecht z Valdštejna na 
prosbu císaře armádu proti luteránům a vtrhl s ní do Německa. 
Šel od vítězství k vítězství. Na vrcholu své hvězdné dráhy se ocitl v 
roce 1629. Rok nato byl císařem sesazen. 

Albrecht z Valdštejna udělil 8. května 1628 Hostinnému řadu 
svobod: 1. Rada města směla podle svého vlastního uvážení do 
města přijímat nové osoby, které však nepodléhaly jiné vrchnosti, 
a udělovat jim měšťanské právo. 2. Každý občan se mohl z města 
svobodně vystěhovat a městská rada měla právo mu udělit pro-
pouštěcí list. 3. Každý občan mohl svobodně nakládat se svým 
majetkem nacházejícím se v Hostinném. 4. Kdo věděl, že po sobě 
zanechá nezletilé děti, mohl jim ustanovit poručníka a správce 
majetku. Pokud tak neučinil, rozhodla vrchnost. Těmito privilegii 
se Albrecht snažil do města získat zpět utečence, kteří z nábožen-
ských nebo jiných důvodů město již dříve opustili. Roku 1629 
Albrecht z Valdštejna Hostinnému odebral várečné právo a právo 
pálení kořalky.

V roce 1631 začali Švédové znovu ohrožovat rakouské dědičné 
země a císař opět požádal Albrechta o pomoc. Ten zprvu odmítl, 
ale nakonec se nechal přesvědčit. Nejprve osvobodil od Sasů Prahu 
a posléze celé Čechy. Švédy vytlačil z Bavorska a utkal se s nimi v 
bitvě u Lützenu 15. listopadu 1632, kde padl i švédský král Gus-
tav Adolf, i když jeho vojska nakonec těsně zvítězila. V říjnu roku 
1633 porazil Švédy v bitvě u slezské Stínavy. Poté se stáhl do Čech 
a oznámil svým generálům, že se vzdává velení armády. Jeho věrní 
mu i přesto přísahali věrnost a 11. ledna 1634 s vévodou v Plzni 
uzavřeli novou dohodu. Císař vše pochopil jako zradu a Albrechta 
nazval zrádcem a zbavil ho velení. Vévodovi generálové pomalu 
začali přebíhat na stranu císaře, až zůstal téměř osamocen. Snažil 
se proto se svými věrnými a přibližně 200 dragouny uprchnout z 
Čech. V Chebu však byli v noci 24. února 1634 přepadeni. Nejprve 
byli na chebském hradě zavražděni Illo, Trčka a Kinský a následně 
v purkmistrově domě i vévoda frýdlantský Albrecht z Valdštejna. 
Místo svého posledního odpočinku našel v Mnichově Hradišti. Po 
smrti Albrechta z Valdštejna získal panství Hostinné dědičně do 
svého majetku Vilém Lamboy z Desseneru, který se na Valdštej-
nově vraždě podílel.    

 Pokračování příště
Tomáš Anděl, městské muzeum

Krejčí Jiří a Brahová Aneta    

Novomanželům na jejich společné cestě životem přejeme 

hodně štěstí, zdraví, pohody a splnění všech přání.

SŇATEK UZAVŘELI

V měsíci srpnu oslaví svá životní jubilea:

Hanuš Karel, Hamanová Jaroslava, Hamáčková 
Marie,Baculáková Melánie, Pohořelá Anna, 
Jakubcová Markéta, Korbel Augustin, Kudrnáč 
Ludvík, Gall Alois, Kučerová Milada, Prokešová 
Marta, Fišerová Marie, Hartlová Ingeborg, 
Máslo Vlastimil, Mašek Josef, Slavkovská 
Růžena, Nevole Petr, Holý Jiří, Šíd Zdeněk, 
Holubec Miloslav, Rumler Werner, Brzáková Helena, Kovář 
Ladislav, Rosová Miroslava, Jaroš Zdeněk, Kociánová Alena, 
Lášová Lenka, Nehybová Růžena 

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví, dostatek 
životního elánu a optimismu a ještě hodně 
spokojených a šťastných let v našem městě.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Janičatová Ema 

Šťastným rodičům blahopřejeme. 

NAROZENI

Hajduková Helena  Provazník Jiří

Vzpomínáme.

ÚMRTÍ

VZPOMÍNKY A PODĚKOVÁNÍ

Dne 25. srpna 2013 si připomeneme 15. 
výročí úmrtí našeho dědečka, pana Františka 
Erlebacha z Antoníčku. Kdo jste ho znali, 
vzpomeňte s námi.

Vnučka Eliška s dětmi

Dne 30. srpna 2013 tomu budou 3 roky, co 
nás navždy pustila paní Růžena Beková. Kdo 
jste ji znali, vzpomeňte s námi. 

Syn Pepa a dcera Irenka s rodinami.

Už tři roky nám chybí úsměv a dobré srdce 
paní Wally Jenisové z Podháje. 

Nezapomeneme!

Dne 21. srpna uplyne 10 let od úmrtí pana 
Václava Cermana. Kdo jste ho znali a měli rádi, 
vzpomeňte s námi. Nikdy nezapomeneme. 

Rodina

Děkujeme touto cestou za projevy soustrasti a květinové dary k 
úmrtí pana Jaroslava Hanče.

Rodina Hančova

Děkuji panu MUDr. Liboru Erlebachovi za dlouholetý profesio-
nální a lidský přístup při léčbě mého manžela.

Dagmar Hančová
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LÉKAŘSKÁ PÉČE

ROZPIS LÉKAŘSKÝCH SLUŽEB PRVNÍ POMOCI
STOMATOLOGIE

(aktuálně na http://www.hmc.cz/lspp.htm)
Služba se koná v ordinacích těchto lékařů – sobota, neděle, svátek

od 8.00 do 12.00 hod.

TERMÍN LÉKAŘ
ADRESA

ORDINACE SLUŽBY
TELEFON

3. a 4. 8.
2013

MUDr. Jiří 

Lach

NZZ - Žižkova 523, Vrchlabí 499 421 394

10. a 11. 

8. 2013

MUDr. Miro-

slava Petráková

NZZ - Poliklinika, Jihoslo-

vanská 465, Vrchlabí

499 421 407

17. a 18. 

8. 2013

H.M.C. Vrch-

labí s.r.o.

NZZ - Stomatologické cent-

rum, Slovanská 94, Vrchlabí

499 421 135

24. a 25. 

8. 2013

MUDr. Mag-

dalena Poho-

řelá

NZZ - Krkonošská 144, 
Vrchlabí

499 692 636

31. 8. a 1. 
9. 2013

MUDr. Miro-

slav Roháč

NZZ - Labská 383, Hostinné 499 524 357

AKCE V HOSTINNÉM

DATUM ČAS MÍSTO AKCE V HOSTINNÉM CENA

do
30.9.
2013

11:00 
- 

18:00

Městský 
Hotel 

Dorinka

Renata Greiner - 
výstava obrazů

zdarma

od
3.5.

2013

Františk. 
klášter - 
muzeum

Hostinné v proměnách 
19. a 20. století - 

zpřístupnění expozice 
Městského muzea

25/50

3.5.-
31.9.

Františk. 
klášter

Hostinné na starých 
fotografi ích - výstava

31.5.-
25.8

Františk. 
klášter

Mandaly ve znamení 
čtyř živlů - výstava ZŠ 

Sluneční

2.-4.8. Náměstí, 
park, 

areál kou-
paliště

Porciunkule 2013 - tradiční 
lidová slavnost s bohatým 
kulturním programem, 
www.porciunkule.cz

INZERCE PRONAJMU BYT 3+1 V HOSTINNÉM,
tel. 604 737 399

K pronajmutí BYT 1+1 vila Hostinné, zahrada, altán.

nové vybavení- kuchyň,vestavěné skříně, dřevěné mezipatro.

sklep s dílnou, parkování   -----   Kontakt: 777 949 936

Prodám byt 3+1 v panelovém domě u Penny. 
Při rychlém jednání sleva možná. Tel.: 732 109 041.



ZPRAVODAJZPRAVODAJ

Zpravodaj města Hostinné vydává MěÚ v Hostinném, Náměstí 69, IČO 277908, www.hostinne.info. Odpovědný redaktor: Tomáš Anděl, e-mail: andel.
muzeum@kthostinne.cz. Vychází 12x za rok, nákladem 2 000 ks. Registrováno u ministerstva kultury ČR v Praze pod. ev. č. MK ČR E 12871. Uzávěrka byla 
20. 7. 2013. Otištěné články a názory nemusí vždy vyjadřovat stanovisko redakce. Vytiskla Tiskárna Voborník. Tel.: 499 442 090, www.tiskarnavobornik.cz
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